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Standardparcours RA 6 1
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DEUTSCHE REITERLICHE VEREINIGUNG E.V.

Bundesverband fir Pferdespart und Pferdezucht - Fédération Equestre Nationale (FN)

Reitabzeichen 5 |

(Parcours in Anlehnung an Kl. E)

6 Hindernisse, Hohe 80 bis 90 cm, Steilspriinge und Oxer

Aufgabenstellung:

- Hindernis 1 ist ein Steilsprung mit Trabstange: der Parcours wird im Trab begonnen
und im Galopp fortgesetzt

- nach Hindernis 1: 1 Runde auf dem Zirkel galoppieren
Optional:
nach Hindernis 2: auf dem Zirkel geritten, A Arbeitstrab, zur geschlossen Zirkelseite
Arbeitsgalopp (Uberpriifung des Reitens von Ubergéngen im leichten Sitz)

- nach Hindernis 6 auf einer Zirkellinie Zligel aus der Hand kauen lassen (ca. 1/2
Runde), danach tber Trab durchparieren zum Mittelschritt

Hindernis 1 aus dem Trab: mind. 60cm
Hindernisse 2 bis 6 mind. 80cm, 2 Hindernisse davon mind. 85cm



DEUTSCHE REITERLICHE VEREINIGUNG E.V.

Bundesverband fur Pferdesport und Pferdezucht — Fédération Equestre Nationale (FN)

Reitabzeichen 6 |

5 Hindernisse, Hohe 50 bis 75 cm, als Kreuz oder Steilsprung
Aufgabenstellung

1) X Grulen
2) linke Hand antraben, leichttraben
3) im leichten Sitz Uber Hindernis 1 (mit Trabstange) reiten
4) nach Hindernis 1 weitergaloppieren im leichten Sitz, Zirkel (1 Runde)
5) danach ganze Bahn und Uber Hindernis 2 reiten, Zirkel
6) X Trab, leichttraben, ganze Bahn
7) im leichttraben oder im leichten Sitz Slalom an der langen Seite
8) an der kurzen Seite den leichten Sitz einnehmen
9) uber Hindernis 4 reiten (In-Out mit Trabstange)
Optional
nach Hindernis 4 weitergaloppieren, Zirkel (1 Runde)
10) danach uber Hindernis 5 reiten, Zirkel (1 Runde)
11) danach Arbeitstrab und Zugel aus der Hand kauen lassen (ca. %2 Runde),

danach durchparieren zum Mittelschritt

Hindernis 1 aus dem Trab: mind. 40cm
Hindernisse 2 bis 5 mind. 50cm, 2 Hindernisse davon mind. 65cm

Abstand der Slalomkegel mind. 6m



DEUTSCHE REITERLICHE VEREINIGUNG E.V.

Bundesverband flr Pferdesport und Plerdezucht - Fédération Equestre Nationale (FN)

Reitabzeichen 7 |

5 Hindernisse, Hohe 30 bis 50 cm, als Kreuz oder Steilsprung

Aufgabenstellung

1)

12)
13)
14)
15)
16)
17)
18)

19)
20)

21)
22)

X Grufken

linke Hand antraben, leichttraben

im leichttraben oder leichten Sitz: Slalom reiten um 1

uber Hindernis 2 reiten, danach weitergaloppieren, Zirkel (ca. 1,5 Runden)
X (zur geschlossenen Seite) Arbeitstrab (aussitzen)

C Mittelschritt

nach C auf die Viertellinie abwenden, zwischen den Gattern (3) halten
aus den Gattern Arbeitstrab, leichttraben, auf dem Zirkel geritten (1
Runde)

A ganze Bahn, leichter Sitz und Uber Hindernis 4 reiten, danach
weitergaloppieren, leichter Sitz

C Zirkel (1 Runde)

Vor C Arbeitstrab

X (zur geschlossenen Seite) Mittelschritt

Hindernis 2 mind. 30cm
Hind_ernis 4 mind. 40cm



DEUTSCHE REITERLICHE VEREINIGUNG E.V.

Bundesverband fiir Pferdespaort und Pferdezucht — Fédération Equestre Nationale (FN)

Reitabzeichen 8

Parcours des RA 7 ohne Stangen.

Die Stander dienen zum Durchreiten.

Hutchen sind zum Durchreiten eingesetzt und evtl. nummeriert.
Aufgabenelemente als Beispiele

» Halten & GrufRen zwischen der Gasse

* Slalom reiten im leichten Sitz um die Stander und Hitchen im Mittelschritt

« Stéander/Eimer/Balle, lange Seite im Schritt, Tennisball von einem Eimer zum anderen

transportieren; Reiten mit einer Hand fur ca. 2 Zirkelrunde (geschlossene Zirkelseite)
oder eine lange Seite

* leichter Sitz im Galopp
*im Trab im leichten Sitz , Tor-Hindernisfolge® durchreiten
+ im Rennsitz unter einer auf dem Stander liegenden Gerte durchreiten

+ im leichten Sitz im Schritt und Tréb von beiden Handen Uber eine auf dem Boden
liegendes Caveltti/Bodenrick reiten



DEUTSCHE REITERLICHE VEREINIGUNG E.V.

Bundesverband flr Pferdespart und Plerdezucht — Fédération Equestre Nationale (FN}

Reitabzeichen 5 i

(Parcours in Anlehnung an Kl. E)
6 Hindernisse, Hohe 80 bis 90 cm, Steilspriinge und Oxer

Aufgabenstellung:

- Vor Beginn des Gruf3ens und Parcours wird der leichte Sitz im Galopp Uberprift

- Hindernis 1 ist ein Steilsprung mit Trabstange: der Parcours wird im Trab begonnen
und im Galopp fortgesetzt

- nach Hindernis 1: 1 Runde auf dem Zirkel galoppieren
Optional:
nach Hindernis 2: auf dem Zirkel geritten, A Arbeitstrab, zur geschlossen Zirkelseite
Arbeitsgalopp (Uberpriifung des Reitens von Ubergéngen im leichten Sitz)

- nach Hindernis 6 auf einer Zirkellinie Zlgel aus der Hand kauen lassen (ca. 1/2
Runde), danach ber Trab durchparieren zum Mittelschritt

Hindernis 1 aus dem Trab: mind. 60cm
Hindernisse 2 bis 6 mind. 80cm, 2 Hindernisse davon mind. 85¢cm



DEUTSCHE REITERLICHE VEREINIGUNG E.V,

Bundesverband flir Pferdesport und Pferdezucht — Fédération Equestre Nationale (FN)

Reitabzeichen 6 i

5 Hindernisse, Hohe 50 bis 85 cm, als Kreuz oder Steilsprung

Aufgabenstellung

1) X Grafen

2) rechte Hand antraben, leichttraben

3) im leichten Sitz Uber Hindernis 1 (mit Trabstange) reiten

4) nach Hindernis 1 weitergaloppieren, Zirkel (1 Runde)

5) danach ganze Bahn und uber Hindernis 2 reiten, danach Zirkel

B) X Trab, leichttraben, ganze Bahn

7) im leichttraben oder leichten Sitz Slalom (3) an der langen Seite reiten
8) an der nachsten langen Seite den leichten Sitz einnehmen

9) Uber Hindernis 4 reiten

Optional nach Hindernis 4 weitergaloppieren, Zirkel (1 Runde)
11) danach uber Hindernis 5 reiten, Zirkel (1 Runde)
12) A Arbeitstrab, leichttraben, Zigel aus der Hand kauen lassen,danach

Zugel wieder aufnehmen, durchparieren zum Mittelschritt

Hindernis 1 aus dem Trab: mind. 40cm
Hindernisse 2 bis 5 mind. 50cm, 2 Hindernisse davon mind. 65cm

Abstand der Slalomkegel mind. 6m



DEUTSCHE REITERLICHE VEREINIGUNG E.V.

Bundesverband fUr Pferdesport und Pferdezucht — Fédération Equestre Naticnale (FN)

Reitabzeichen 7 Il

5 Hindernisse, Hohe 30 bis 50 cm, als Kreuz oder Steilsprung

Aufgabenstellung

1)
2)
2)

3)
4)
5)
6)

7)
8)

9)

X, zwischen den Gattern, Griilten

rechte Hand antraben, leichttraben
im leichten Sitz: Uber Hindernis 1 reiten, danach weitergaloppieren,
leichter Sitz, Zirkel (2 Runden)
X Arbeitstrab, leichttraben

A, ganze Bahn
Im leichttraben oder leichten Sitz Slalom reiten an der langen Seite (2)
M Mittelschritt
B abwenden, zwischen den Gattern Halten, daraus antraben,
leichtraben
Vor E linke Hand
An der nachsten langen Seite den leichten Sitz einnehmen, Gber
Hindernis 4 reiten, danach weitergaloppieren, Zirkel (ca. 2 Runden)
X Arbeitstrab, durchparieren zum Mittelschritt

Hindernis 1 mind. 30cm
Hindernis 4 mind. 40cm



DEUTSCHE REITERLICHE VEREINIGUNG E.V.

Bundesverband fur Pferdesport und Pferdezucht ~ Fédération Equestre Nationale (FN)

Reitabzeichen 8

Parcours des RA 7 ohne Stangen.

Die Stander dienen zum Durchreiten.

Hutchen sind zum Durchreiten eingesetzt und evtl. nummeriert.

Aufgabenelemente als Beispiele

» Halten & GrulRen zwischen der Gasse

= Slalom reiten im leichten Sitz um die Stander und Hutchen im Mittelschritt

- Stander/Eimer/Bélle, lange Seite im Schritt, Tennisball von einem Eimer zum anderen
transportieren; Reiten mit einer Hand flr ca. ¥z Zirkelrunde (geschlossene Zirkelseite)
oder eine lange Seite

* leichter Sitz im Galopp

»im Trab im leichten Sitz , Tor-Hindernisfolge® durchreiten

* im Rennsitz unter einer auf dem Stander liegenden Gerte durchreiten

* im leichten Sitz im Schritt und Trab von beiden Handen Uber eine auf dem Boden
liegendes Caveltti/Bodenrick reiten



